
京丹後市議会 子どもの権利に関する市民アンケート 

（所要時間：約 5分／対象：18歳以上の方） 

 

〈はじめに〉 

京丹後市議会の文教厚生常任委員会では、「子どもの権利条約」の批准や「こども基本法」の施行を受けて、す

べての子どもが安心して成長できる社会の実現を目指し、地域全体で子育てを応援するための条例制定に向けた

政策提言を検討しています。 

このアンケートは、政策提言に市民の皆さまの声を反映させることを目的に実施するものです。ぜひご協力を

お願いいたします。 

 

（アンケートの回答にあたって） 

・このアンケートは、１８歳以上の方がご回答ください。 

・無記名方式です。回答内容は統計的に処理し、調査目的以外では使用しません。 

個人が特定されることはありませんので、ご安心ください。 

・該当する箇所に✓をつけてご回答ください。 

 ご意見やご感想などがございましたら、あわせてご記入いただけますと幸いです。 

・質問の内容でわかりにくい言葉がある場合は、ご自身の理解や考えにもとづいてお答えください。 

・所要時間はおおよそ５分です。 

 

〈基本情報（任意）〉 

1. あなたの年代を教えてください。 

 □ 10 代 □ 20 代 □ 30 代 □ 40 代 □ 50 代 □ 60 代以上 

2. あなたの性別を教えてください。 

 □ 男性 □ 女性 □ 回答しない 

3. お子さんはいらっしゃいますか？ 

 □ はい □ いいえ 

3-1. 上記で「はい」とご回答の方にお伺いします。お子さんの年齢層を教えてください。（複数選択可） 

 □ 未就学児（0～6 歳） □ 小学生 □ 中学生 □ 中学卒業以上（高校生・社会人等を含む） 

 

〈子どもの権利に関する認識〉 

4. 「子どもの権利条約」について知っていますか？ 

 □ よく知っている □ 聞いたことがある程度 □ 知らない  

5. 子どもにも「意見を言う権利」や「安全に暮らす権利」などがあることを知っていますか？ 

 □ よく知っている □ 聞いたことがある程度 □ 知らない  

6. 「子どもの権利」について大切だと思いますか？あなたの考えをお聞かせください。 

①生きる権利（命を守られ、安心して健康に育つこと） 

 □ とても大切だと思う □ ある程度大切だと思う □ あまり意識したことがない □ わからない 

②育つ権利（教育を受け、遊び、心も体も成長できること） 

 □ とても大切だと思う □ ある程度大切だと思う □ あまり意識したことがない □ わからない 

③守られる権利（暴力・差別・災害などから守られること） 

 □ とても大切だと思う □ ある程度大切だと思う □ あまり意識したことがない □ わからない 



④参加する権利（自分の気持ちや意見を伝え、大人に聞いてもらえること） 

 □ とても大切だと思う □ ある程度大切だと思う □ あまり意識したことがない □ わからない 

 

6-1.上記の４つの権利の中で特に「守られていない」「課題がある」と感じられる権利はありますか。（複数選択

可）よろしければどんな点に課題があるかお答えください。 

□生きる権利 □育つ権利 □守られる権利 □参加する権利 

（例えば、どんな場面で課題を感じますか？） 

                                                   

7. 京丹後市では、子どもの意見が大切にされていると思いますか？ 

 □ とても思う □ ある程度思う □ あまり思わない □ 思わない □ わからない 

8. 子どもの声（意見や気持ち）をまちづくりに反映することについてどう思いますか？ 

 □ 積極的に取り入れるべき □ ある程度参考にすればよい □ あまり必要だとは思わない 

 □ 必要ではない □ わからない 

9. 子育ては家庭だけでなく、地域や社会全体で支えるべきだと思われますか？ 

□ とても思う □ ある程度思う □ あまり思わない □ 思わない □ わからない 

 

〈子育て環境について〉 

10. ご自身の体験や周囲の様子から判断して、京丹後市は子育てしやすい環境だと思いますか？ 

 □ とても思う □ ある程度思う □ あまり思わない □ 思わない □ わからない 

10-1. どのような点でそう思われますか？（自由記述） 

                                                  

                                                  

11. ご自身の子育てについて、または地域での子育て支援に関して、不安や負担に思うことがあれば教えてくだ

さい。（複数選択可） 

 □ 経済的な負担 □ 相談できる人が少ない（いない） □ 頼れる人が少ない（いない） 

□ 支援サービスが不足している □ 地域や職場の理解が乏しい □ しつけ・成長・発達に対する不安 

□ 育児と仕事の両立 □ 学校や教育に関する不安 □ 不安や負担は感じていない  

□その他（自由記述） 

                                                  

                                                  

12. 地域や行政に、どのような子育て支援を望みますか？ 

（具体的な事業や仕組み、サポート内容などあれば教えてください。） 

                                                  

                                                  

 

ご協力ありがとうございました。 

お寄せいただきました貴重なご意見は今後の議会活動、まちづくりに活かしてまいります。 


